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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、根据国家“十四五”时期推进农业农村现代化的规划，我国要建立健全以基层党组织为领导、                和村务监督组织为基础、集体经济组
织和农民合作组织为纽带、其他经济社会组织为补充的村级组织体系。

 A．村民代表大会

 B．乡村自治组织

 C．村民自治组织

 D．村党支部委员会

《正确答案》
C
《专家解析》

本题考查政治常识。

C项正确，A、B、D三项错误，《“十四五”推进农业农村现代化规划》指出：“建立健全以基层党组织为领导、村民自治组织
和村务监督组织为基础、集体经济组织和农民合作组织为纽带、其他经济社会组织为补充的村级组织体系。”

故正确答案为C。

2、网络成瘾的心理机制比较复杂，有需要、动机等动力因素和抑郁、孤独、自制力差等人格特质因素。专家认为，体育锻炼作为网络替代品在
满足个体需要过程中与人格关系密切。据报道，与不锻炼的人相比，经常参加体育锻炼的人有较强的自制力，他们更聪明、认真、富有想象

力、有较强的自立能力。不仅如此，体育运动还可以产生短期心理健康效应。

对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 评价体育锻炼对人格培养的重要意义

 B． 指出体育锻炼作为网络替代品的可能性

 C． 阐述体育锻炼对治疗网络成瘾的价值

 D． 说明体育锻炼具有促进心理健康的基本功能

《正确答案》
C
《专家解析》
C项正确，文中的两个关键性词语是“网络成瘾”和“体育锻炼”，“体育锻炼对治疗网络成瘾的价值”对文段的主旨概括最准确
的。AD两项错误，均只说明了文段的一个方面，B项错误，文段并未探讨体育锻炼是否可能作为网络替代品，或可能性有多
大。

3、土地流转有助于调动农民务农投入的积极性，提高农业综合生产能力，促进农业增效和农民增收。近年来，我国农村土地承包经营权流转明
显加快。但我们似乎忽略了一个问题，那就是劳动生产率和土地产出率并非完全正相关。规模经营主体的劳动生产率是相对较高，但他们在耕

种大面积土地时，很难像小户一样实现精耕细作，很可能出现土地产出率降低和经营亏损。因此，土地流转规模就不该是越大越好，而是要有

个度。如果任由土地大面积流转，经营规模是变得可观了，单产却没像预期那样增加，这种流转还有什么意义呢？

这段文字意在说明：

 A．土地的流转规模应保证粮食单产不断增长

 B．对土地流转的规模效应目前存在认识误区

 C．土地流转应引导形成合理的土地经营规模

 D．土地流转面积速度过快规模过大弊大于利

《正确答案》
C
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《专家解析》

文段开篇引出“土地流转”这一话题，随后通过“近年来”介绍我国土地流转现状。接下来通过转折词“但”指出存在的问题，耕种
大面积土地时，很可能出现土地产出率降低和经营亏损等情况。下文通过“因此”对前文进行总结并提出对策，说明土地流转
不是规模越大越好，应有个度。尾句为反面论证，进一步强调经营规模应该有度，对应C项，当选。

A项，“保证粮食单产不断增长”是土地流转要达到的效果，不是文段重点，文段重点为对策，即土地流转规模应有度，与文意
不符，排除；

B项，“存在认识误区”为问题表述，非重点，文段重点在于“因此”之后解决问题的对策，排除；

D项，文段并未进行“利”、“弊”的对比，且该项为问题表述，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《规模不等于产量》

4、我们往往喜欢弄清楚某件事“到底是黑还是白”，这种思维方式称为“非黑即白的思维方式”。但是，“非A即B”的思维方式从逻辑学来看是错误
的。当陷入非黑即白的思维方式时，我们所看到的只有极端的选择，所以容易做出错误判断，甚至上当受骗。例如，“不买这个壶会招来不幸
哦”，卖壶的骗子巧妙利用语言，让人陷入“买这个壶会招来好运，不买这个壶会招来不幸”的非黑即白的思维方式中。实际上，还有“不买壶会招
来好运”“买了壶会招来不幸”的情况。因此，当你被迫做出“A或B”的选择时，不妨停下来思考一下所有的4个选择。

这段文字意在强调：

 A．世界充满了非黑即白的思维方式

 B．要避免陷入非黑即白的思维误区

 C．“非A即B”从逻辑上讲是错误的

 D．“非A即B”易让人做出错误判断

《正确答案》
B
《专家解析》

文段首先论述人们往往有一种“非黑即白的思维方式”，接着通过转折词提出这种思维方式从逻辑学来看是错误的，容易让我
们做出错误判断，甚至上当受骗，然后列举了卖壶的例子论证，并用“实际上”引出跳出“非A即B”的思维方式还有另外两种情
况。最后通过“因此”提出文段重点，建议我们要被迫做出“A或B”的选择时应停下来思考一下所有的4个选择，即应避免陷入非
黑即白的思维误区，对应B项。

A项，“世界充满了非黑即白的思维方式”对应首句，非重点，排除；

C项, “从逻辑上讲是错误的”对应结论前的内容，非重点，排除；

D项，“易让人做出错误判断”对应结论前的内容，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】科学世界2021年第3期《非黑即白的误区“非A即B”在逻辑上是错误的》

5、媒体的职责是高扬社会主旋律，积极宣传与社会发展、文明进步和谐一致的事件，而非一味地去搬弄一些网络“红人”、明星的花边新闻无谓
的进行炒作。对媒体来说，坚守职业道德、守住精神家园最重要。

　　这段话反映了（　　）。

 A． 存在恶意炒作新闻的媒体

 B． 媒体要守本分

 C． 炒作花边新闻破坏社会和谐

 D． 有必要让某些媒体清醒一下，明确自身职责

《正确答案》
D
《专家解析》
文段意在说明有些媒体的浮躁行为，希望其能重拾职业操守，即文段是围绕媒体“职责”而展开。因此答案选D。

6、企业数字化转型并不是为了数字化而数字化，其核心在于价值创造。对企业而言，价值创造直接体现在业务端，数字化转型实质上是业务的
转型，是在以技术为支点、业务为内核的新一代数字技术驱动下，进行业务、管理和商业模式的深度变革重构。因此，数字化转型不是系统和

应用简单从“非数字化”到“数字化”的过程，而是着眼于解决业务问题，从业务切入，将数字化技术和工具赋能于业务，更有效地解决业务问题。

对这段文字，理解不准确的是（    ）。
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 A．企业数字化转型离不开数字化技术和工具的支持

 B．系统和应用数字化不属于企业数字化转型的要求

 C．企业数字化转型本质是革新业务、管理和商业模式

 D．只有落脚到业务上，企业才能真正实现数字化转型

《正确答案》
B
《专家解析》

A项，根据“数字化转型不是······而是着眼于解决业务问题，从业务切入，将数字化技术和工具赋能于业务，更有效地解决业
务问题”可知，表述正确，排除；

B项，根据“数字化转型不是系统和应用简单从‘非数字化’到‘数字化’的过程，而是着眼于解决业务问题，从业务切入，将数字
化技术和工具赋能于业务”可知，数字化转型不仅包含系统和应用的数字化，还包含业务层面的转型，故“不属于”表述错误，
当选；

C项，根据“数字化转型实质上是业务的转型······进行业务、管理和商业模式的深度变革重构”可知，表述正确，排除；

D项，根据“对企业而言，价值创造直接体现在业务端，数字化转型实质上是业务的转型”可知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】光明网《【思享家】培育数字经济时代新能力，加速企业数字化转型》

7、如果不是秋风将种子吹下茎杆，那种子不是要被酷寒所冻僵吗？是秋风，把种子介绍给根须，使它找到了______生命的母体；是秋风，把
种子藏进了厚实的泥土，使它有了一个______春天的温床；是秋风，把果实领进了一个温暖的家，使它______了生命的胚胎。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 延伸　萌生　保持

 B． 延续　萌动　保持

 C． 延续　萌生　保存

 D． 延伸　萌动　保存

《正确答案》
C
《专家解析》
AD两项错误，第一空，“延伸”和“生命”搭配不当；第二空，所填词语应修饰春天，“萌动”后面不能跟宾语，应选“萌生”。因此
C项正确。

8、兔年的“西安年”异常火爆，数以千万的游客从四面八方而来。从秦岭脚下到白鹿原上，拥挤的人潮再次见证“顶流西安”的厚重与        、传统
与        、开放与        。看不尽的长安景，品不完的长安韵，一幕幕暖心的“市民景观”也正在被更多人赞赏。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．前卫 现代 有序

 B．时尚 现代 包容

 C．风韵 时尚 活力

 D．底蕴 传承 活力

《正确答案》
B
《专家解析》

本题可通过第三空入手，横线处形容“西安”，搭配“开放”，B项“开放与包容”为热词搭配，且“开放”指解除封锁、禁令、限制
等，允许进入或利用，侧重对外的开放，“包容”指宽容、容纳，侧重对外的容纳吸收，可以构成语义相反，保留。A项“有
序”指有秩序，往往搭配“文明有序”“平稳有序”，无法与“开放”构成语义相反，排除；C、D两项，“活力”指旺盛的生命力，往
往搭配“生机活力”，无法与“开放”构成语义相反，排除。

第一空，代入验证，“厚重”指西安历史底蕴丰厚，B项“时尚”指具有现代气息，两者构成语义相反，搭配恰当，保留。

第二空，代入验证，B项“传统与现代”也可构成语义相反，搭配恰当，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《致广大市民朋友的一封信》
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